

下行压力加大与转型升级优化并存

——前两个月主要经济数据透露的信息

国家统计局11日发布了今年前两个月中国经济运行主要数据:社会消费品零售总额实际增长11%,比去年同期提高0.2个百分点;工业生产和固定资产投资增速则出现回落。

部分指标在中高速平台上回落

“分析前两个月的数据,我们既要看到稳中趋缓、物价下行、压力不小的一面,又要看到稳中有快、‘三新’孕育、升级加速的一面。”国家统计局局长马建堂如是描述当前宏观经济运行态势。

1月至2月的统计数据显示,我国经济延续了去年第四季度的放缓势头,部分经济指标在中高速平台上回落,下行压力加大。

前两个月,国内规模以上工业增加值同比增长6.8%,增速比去年12月和去年同期分别回落1.1和1.8个百分点;固定资产投资(不含农户)同比增长13.9%,增速比去年同期回落了4个百分点;商品房销售面积与销售额同比分别下降16.3%和15.8%,降幅都在去年基

上继续扩大。

对此,国务院发展研究中心研究员张立群表示,中国经济正步入“速度下台阶、质量上台阶”的新常态,内外发展环境发生了深刻变化,这意味着观察经济发展要采用新视角、新思路,破除思维定式。

去年我国经济规模已超过60万亿元,1个百分点对应的增量相当于过去几个百分点,即使增速有所放缓,对应的增量仍然很大。再以投资为例,前两个月不到14%的增长速度按照传统观点确实偏低。但应该看到,经过多年发展,很多地区投资开发强度已经很大,能够维持这样的增速实属不易。

马建堂表示,面对“三期叠加”,经济增速放缓符合一国经济进入中高收入阶段后增速回落的普遍规律。同时也是党中央、国务院根据我国经济所处阶段,从潜在增长率和解决经济社会发展客观需要等出发,统筹考虑、主动引导的结果。

“三快”印证结构优化加速

尽管经济下行压力加大,但1月至2

月的数据中仍有不少亮点值得关注。

——在国民经济中,服务业增长明显快于工业。据国家统计局初步测算,前两个月服务业生产指数同比增长7.4%,比同期工业快0.6个百分点。简政放权、放宽市场准入以及加快投融资体制改革不断发力,前两个月服务业领域投资增长14.8%,比整体快了0.9个百分点。

——在整体工业中,高技术产业、装备制造业增长快于整体水平。前两个月,高技术产业增加值与装备制造业增加值同比分别增长11.2%和8.2%,比工业整体分别快了4.4和1.4个百分点。

——在三大需求中,消费发展势头好于投资,特别是通信器材等升级类商品销售明显快于一般消费品,网上商品和服务消费继续高速增长。

“中国经济缓中有稳、稳中有快。”马建堂认为,尽管经济运行困难不少,但一些新亮点表明中国经济结构在分化调整中正在发生深刻变化,支撑经济稳定增长的积极因素在不断累积。

“三新”孕育发展新希望

“新常态下中国经济发展能否顺利迈向更高阶段、更高水平,关键在于新旧动力能否顺利平稳接续。”国务院发展研究中心主任李伟说。

马建堂坦言,前两个月经济继续放缓。但同时也要看到在新常态下,凭信用好改革开放这“关键一招”,新主体不断涌现、新业态高速扩张、新产业较快发展。

今年以来,与互联网有关的新业态行情持续火爆,前两个月全国网上零售和服务消费同比增长超40%;旅游文化等新产业生机勃勃,刚刚过去的春节“黄金周”成色十足;1月全国新登记注册市场主体和注册资本(金)同比增速分别达14.4%和92.6%,市场活力继续增强……

“这些新产业、新业态、新主体尽管规模数量还不足够大,但表明在传统动力减弱的同时新兴动力不断孕育,它们是中国经济未来的希望所在。”马建堂说。(据新华社北京3月11日电)

国台办: 欢迎台湾同胞参加 抗战胜利70周年纪念活动

据新华社北京3月11日电 国务院台办发言人范丽青11日在例行新闻发布会上应询表示,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,也是台湾光复回归祖国70周年。大陆方面将隆重举行一系列纪念活动。抗战胜利是全民族的胜利,我们欢迎台湾同胞参加纪念活动。

范丽青说,希望两岸同胞通过共同纪念抗战胜利,铭记历史、缅怀先烈、团结一致、携手同心,共同致力于推进两岸关系和平发展和中华民族伟大复兴。

有记者问,朱立伦日前表示,作为国民党主席赴大陆出席国共两党共同举办的两岸经贸文化论坛是很自然的事,请问发言人对此有何评论?

范丽青回答说,我们注意到朱立伦主席在香港的谈话,也已发表回应,欢迎朱立伦主席在方便的时候来大陆参访。近年,国共两党在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,努力增进互信,保持良性互动,促进了两党关系和两岸关系发展,维护了台海地区和平稳定,增进了两岸同胞的福祉。国共两党交往形成的积极有益的做法应该继续保持,我们愿与国民党共同努力,推动两岸关系和平发展稳步向前。

她还表示,两岸经贸文化论坛已举办九届,为促进国共两党关系和两岸关系发展发挥了重要作用,应该继续办下去。国共两党有关方面一直就具体事宜保持沟通。

河南启动今年首轮巡视 盯紧省管国企

新华社郑州3月11日电 记者11日从河南省纪委了解到,2015年河南首轮巡视正式启动,10个巡视组将对20家省管国有骨干企业进行集中巡视。

根据部署,河南省委10个巡视组将于3月16日起进驻中国平煤神马能源化工集团有限责任公司、河南铁路投资有限公司等20家省管国有骨干企业。

据河南省纪委副书记、监察厅厅长朱剑峰介绍,今年河南省委巡视组将分三轮完成对60个单位的专项巡视,分两批完成对35个单位的回访督查,重点突出对“一把手”“两个责任”、执行纪律情况、国企权力寻租腐败问题、“四风”问题进行监督检查。

据悉,2014年,河南省委巡视组发现并向被巡视单位反馈“四个着力”方面问题875个,向省纪委和省组织部移交问题线索447件,向被巡视单位移交问题线索7736件。

国务院办公厅印发《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》

八大措施支持大众创业、万众创新

据新华社北京3月11日电 近日,国务院办公厅印发《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》(以下简称《意见》),部署推进大众创业、万众创新工作。

《意见》明确,推进大众创新创业要坚持市场导向,加强政策集成,强化开放共享、创新服务模式。重点实施好八个方面的措施。

一是构建一批低成本、便利化、全要素、开放式的众创空间。实现创新与创业相结合、线上与线下相结合、孵化与投资相结合,为广大创新创业者提供良好的

的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。

二是降低创新创业门槛。深化商事制度改革,为创业企业工商注册提供便利。对众创空间等新型孵化机构的房租、宽带接入费用和公共软件等给予适当财政补贴。

三是鼓励科技人员和大学生创业。加快推进中央事业单位科技成果使用、处置和收益管理改革试点,完善科技人员创业股权激励机制。推进实施大学生创业引领计划,为大学生创业提供场

所、公共服务和资金支持。

四是支持创新创业公共服务。支持中小企业公共服务平台和服务机构建设,促进科技基础条件平台开放共享,加强电子商务基础建设。完善专利审查快速通道,对小微企业核心专利申请予以优先审查。

五是加强财政资金支持。发挥财政资金杠杆作用,通过市场机制引导社会资金投入,培育发展天使投资群体,支持初创期科技型中小企业发展。

六是完善创业投融资机制。开展互

联网股权众筹融资试点。规范和发展服务小微企业的区域性股权市场。鼓励银行业金融机构为科技型中小企业提供金融服务。

七是丰富创新创业活动。继续办好中国创新创业大赛等赛事和创业培训活动。建立健全创业辅导制度。鼓励大企业建立服务大众创业的开放创新平台。

八是营造创新创业文化氛围。积极引导敢为人先、宽容失败的创新文化,树立崇尚创新、创业致富的价值导向,大力培育企业家精神和创客文化。

图说天下



纪念

11日,在日本宫城县名取市,中学生在纪念遇难者活动中放飞鸽子形状的气球。

当日是日本“3·11”大地震、海啸以及福岛第一核电站核事故4周年纪念日。(新华社/法新)



解释

10日,美国前国务卿希拉里·克林顿在纽约联合国总部举行新闻发布会,公开说明她担任美国国务卿期间使用私人电子邮箱账号处理公务引起的争议。

她说,经美国国务院允许,她使用一部手机上的一个电子邮箱账号同时处理公务和私人事务。(新华社发)



停留

10日,在印度艾哈迈达巴德,地勤人员检查太阳能飞机“阳光动力”2号。

全球最大太阳能飞机“阳光动力”2号自9日从阿联酋首都阿布扎比起飞,开始环球飞行。该机按计划将在12个城市停留,其中包括中国的重庆和南京。(新华社/法新)

时间: 4月3日-6日 地点: 洛阳体育中心广场(新区)

2015中国洛阳第十四届国际名车展

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

年度巨献 看靓车云集 赏豪车名模

购车四重礼: 购车基金、总计60万元加油卡、自驾游礼包、微信红包送不停

已参展品牌 (排名不分先后): 阿斯顿马丁, 玛莎拉蒂, 宝马, 奔驰, 奥迪, 道奇, 克莱斯勒, 进口Jeep, 凯迪拉克, 英菲尼迪, 进口大众, MINI, 斯巴鲁, 上海大众, 斯柯达, 一汽丰田, 一汽大众, 一汽马自达, 广汽丰田, 东风日产, 东风雪铁龙, 东风悦达起亚, 别克, 雪佛兰, 北京现代, 长安马自达, 五菱, 宝骏, 昌河铃木, 启辰, 纳智捷, 长安汽车, SUV领导者, 哈弗, 吉利汽车, 众泰汽车, 江铃汽车, 猎豹汽车

诚招本次展会奖品赞助商 电话: 13937991617

本车展由河南亚昌律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: 854684038@qq.com

“义新欧”中欧班列 首批回程货完成通关



11日,义乌海关工作人员在对首批通关的货物进行查验 (新华社发)

据新华社杭州3月11日电 “义新欧”中欧班列首批回程货11日完成通关,来自西班牙的1.4万多瓶红酒等商品即将与中国消费者见面。

“义新欧”中欧班列(义乌—马德里)穿越7个国家,联通中国和欧洲,自首趟运行以来备受关注。去年11月18日首发义乌至西班牙马德里的中欧班列,将工艺品、饮品、玩具等义乌小商品运至欧洲,而2月22日返回义乌的中欧班列首次将欧洲原产地32个车皮64个标准集装箱的红酒、橄榄油、气泡水等回程货带回中国。

目前,首批回程货正在接受掏箱查验,都是产自西班牙的红酒。义乌铁路海关监管场所监控查验科科长科员李青春介绍,海关负责对这批红酒的报关内容和实物进行核查,检验检疫部门则查验了进口商品外包装和报检资料是否吻合,还现场抽样4瓶红酒进行实验室安全卫生检测。检验合格后这批红酒方可上市销售。

法国奥运游泳冠军 遗体被找到

据新华社布宜诺斯艾利斯3月10日专电 据美联社报道,此前在阿根廷境内相撞的两架直升机残骸以及包括法国奥运游泳冠军穆法特在内的乘客遗体10日被救援人员找到。国际奥委会决定降半旗3天以表达对逝者的哀思。

两架直升机于当地时间9日下午在阿根廷西北部的维亚卡斯特利镇附近相撞,随后燃起大火。阿根廷方面确认,包括8名法国人和2名阿根廷人在内的10名机上人员全部遇难。

这8名法国人中,有在伦敦奥运会上拿到女子400米自由泳金牌的穆法特、拳击运动员瓦斯蒂纳和帆船运动员阿尔托,他们隶属于一个野外生存真人秀节目的拍摄团队。

事件发生后,包括法国总统奥朗德在内的法国各界人士向遇难者表示哀悼。国际奥委会也决定,降半旗3天以示哀悼。